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Texte de la question

Mme Céline Thiébault-Martinez attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de
la solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la nécessité d'adopter une approche
inclusive dans le plan de lutte contre les violences sexistes et sexuelles (VSS) en milieu de santé, annoncé par
récemment. Depuis 2014, les violences gynécologiques et obstétricales, longtemps passées sous silence, ont
commencé à être visibilisées, notamment à travers le hashtag #PayeTonUtérus. De nombreuses femmes
témoignent, dans l'intimité des consultations médicales ou lors de leur accouchement, de gestes ou propos
violents, ou vécus comme tels. Ces pratiques traduisent parfois des comportements sexistes, révélateurs d'un
déséquilibre de pouvoir dans la relation entre les soignants et soignés. Ces violences constituent une forme
d'appropriation du corps des femmes et de leur processus de reproduction. La fracture sanitaire, la diminution
préoccupante du nombre de gynécologues sur l'ensemble du territoire, ainsi que la dégradation continue des
conditions de travail dans les établissements de santé, constituent autant de facteurs structurels qui favorisent la
persistance de ces violences. L'actualité judiciaire, marquée par le procès de Joël Le Scouarnec, rappelle avec
force l'ampleur et la gravité des violences sexuelles dont peuvent être victimes les patients au sein même des
établissements de santé. Ce procès démontre l'urgence d'une action gouvernementale globale et ambitieuse.
Dans ce contexte, le plan de lutte contre les VSS en santé annoncé, le 17 janvier 2025 par M. le ministre
constitue une initiative bienvenue. Toutefois, les VSS subies par les patients ne seront pas concernées par les
mesures de ce plan. Pour répondre pleinement aux enjeux, ce plan doit inclure l'ensemble des publics
concernés : patients, professionnels et professionnelles de santé et étudiants. Il est impératif que les victimes
soient écoutées et que leur parole soit prise en compte à chaque étape du dispositif. À ce titre, Mme la députée
insiste sur la nécessité d'associer les associations représentant les patients telle que le Collectif VSS en santé,
aux concertations liées à l'élaboration, à la mise en œuvre et au suivi de ce plan. Leur expertise, issue du
terrain, est indispensable pour construire des réponses appropriées, concrètes et efficaces. Mme la députée lui
demande donc que ce plan de lutte contre les VSS en santé ait une approche globale et lutte efficacement
contre toutes les VSS en santé dont peuvent être victimes les professionnels et professionnelles de santé, les
étudiants mais aussi les patients.
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